

## Uresničevanje ekonomske stabilizacije

### Do zelene veje je še dolg skok

Krajevne skupnosti Komandanta Staneta I, II in III so 4. decembra organizirale skupni sestanek na temo: prizadevanje delovnih ljudi in občanov za uresničevanje politike ekonomske stabilizacije v Ljubljani. Udeležili so se ga člani osnovnih organizacij in svetov ZKS v krajevnih skupnostih, informacije pa je podal predsednik izvršnega sveta skupščine mesta Ljubljane Dore Dovečar.

Najprej je na kratko orisal glavne značilnosti povojnega razvoja v državi, saj so te močno vplivale na razvoj Ljubljane. Kot glavne značilnosti je poudaril hitro deagrarizacijo, ki nam je poleg napredka prinesla tudi veliko težav, porabo, ki je bila večja od proizvodnje — na račun zadolževanja v tujini — in premajhno vključevanje v mednarodno delitev dela.

Za Ljubljano je značilno, da se ni razvijala premočrtno, prihajalo je do mnogih kolebanj. Velik del družbenega proizvoda smo namenjali za investicije, ponavadi so bile to velike gradnje. Razvoj majhnih delovnih organizacij in obrtnišva smo zanemarili. Navkljub modernizaciji proizvodnje smo organizacijo dela le malo spreminjali. Posledice vseh teh nepravilnosti občutimo že vrsto let, saj se od prve naftne krize leta 1974 pa do danes ekonomski položaj Ljubljane slabša. Srednjeročni plan smo leta 1981 zato zastavili stabilizacijsko.

Navkljub mnogim nepravilnostim, s katerimi se soočamo še danes (slaba struktura uvoza — pretežno repromaterial in surovine, zanemarjanje kmetijstva, odvisnost od kreditov, nesorazmerje med dohodki delavcev iz gospodarstva in iz družbenih dejavnosti in podobno), pa smo dosegli tudi mnogo uspehov.

Družbeni standard, ki ga imamo v Ljubljani, smo si zagotovili predvsem s samoprispevki, v prvih štirih letih planskega obdobja smo dosegli 4-odstotno rast industrijske proizvodnje, povečali smo dohodek od turizma, prenovljenih je bilo veliko starih hiš, zgrajenih novih cest, dosledno uresničujemo politiko cen, ki je bila dogovorjena za območje mesta, dokaj uspešno smo rešili težave s preskrbo in energijo.

Vendar pa nas čaka še veliko nalog, saj našemu standardu do zelene veje še veliko manjka. Da jo bo dosegel, se moramo za vsako zastavljeno nalogo dogovarjati le v mejah realnih možnosti, nujno pa je tudi znižati stroške proizvodnje in povečati produktivnost, saj bomo le tako osebne dohodke lahko tudi realno povečali.

Sonja Nered

## Krajevna skupnost Vodice

# Težave rastejo kot gobe po dežju

Krajevna skupnost Vodice leži na skrajnem severovzhodu občine. V njej prebiva približno trideset tisoč ljudi, več kot trideset odstotkov se jih ukvarja izključno s kmetijstvom. Zadnjih nekaj let se tu veliko dogaja in napredek je viden: vedno več je telefonskih priključkov, vodovodnih napeljav, asfaltiranih cest... Nastajajo pa nove težave, nekatere starejše postajajo vedno bolj pereče in nujno potrebne rešitve.

Kot prve, nam je Tone Podboršek, predsednik sveta KS, naštel težave, ki so se porajale z graditvijo avtoceste Ljubljana—Naklo: »Avtocesta nam je dve vasi popolnoma odrezala od krajevne skupnosti. Najbolj so prizadete Repnje, ki imajo sedaj po polovici prerezane kmetijske površine, izgubile so tudi veliko gozdnih površin. Kmetje so sicer dobili skromno odplačilo, vendar je njihov obstoj, predvsem zaradi visoke starostne strukture, vprašljiv. Tudi dohodi v Repnje so skrajno neprimerni. Podvoza, ki sta bila zgrajena za dohod v vas, bosta najbrž za vse večne čase ostala kot »spomin« na glavnega inženirja gradnje. Ta je navkljub opozorilom, da podvoz za dohod v Repnje iz Vodice gradi na vrtači, vztrajal na mestu, ki si ga je zamislil. Posledice so že vidne — ob nalivih je v podvozu vsaj meter vode. Graditelji avtoceste so na tem območju uničili tudi do sedaj obstoječe republiške in lokalne ceste in vprašljivo je, kdaj in kdo jih bo popravil.«

Navkljub vsemu pa se vaščani Repej trudijo, da bi si vsaj v svoji okolici življenje izboljšali. S samoprispevkom in z lastnim delom gradijo skozi vas cesto, zelo dobro pa sodelujejo tudi z vodstvom samostana, ki jim nikoli ne odreče pomoči.

Že dolga leta krajane Vodice pestijo meteorne vode, ki jim spomladi in jeseni poplavijo sedemdeset hektarov zemlje, v sosednji krajevni skupnosti pa še nadaljnjih tristo. Zavoljo odvodnjavanja so se že obrnili na Vodovodno gospodarstvo Ljubljana in na območno vodovodno skupnost, a povsod naletijo na gluha ušesa. Da bi odvod meteornih voda in kanalizacijo popolnoma uredili, bi potrebovali približno trideset starih milijard dinarjev, zato trenutno načrtujejo le čiščenje kanalov odprtega tipa, kar bo stanje vsaj malo izboljšalo.

Vendar to ni edini problem, ki ga krajanom povzroča voda. Skrbi jih še preskrba s pitno vodo, saj je jezero, ki leži pod Skaručino in iz katerega se poleg Vodice napajajo še Šmartno, Gameljne in Rašica, vedno bolj onesnaženo. Vzrok za to je predvsem širjenje goveje farme. Ta je pred petnajstimi leti, ko je začela obratovati, z odplakami onesnaževala sto kvadratnih metrov, danes pa jih je že tisoč. Če bo šlo onesnaževanje s takim tempom naprej, bo podtalnica kmalu postala neprimerna za človeško uporabo.

Kot zadnjo težavo, a ne najmanj pomembno, omenimo še zdravstvo. Čakalna doba v ambulanti je sicer kratka, vendar morajo bolnike, ki so predvsem zelo stari ljudje, za vsak podrobnejši pregled napotiti drugam, ker nimajo laboratorija za pregled krvi in urina. Tudi možnosti, da bi laboratorij dobili, je malo, saj je v Medvodah zgrajen nov zdravstveni dom s sodobno tehnično opremo, a mu primanjkuje osebja.

Tovariš Podboršek je še poudaril, da družbenopolitične organizacije bolj životarijo kot aktivno delajo. Starejše so pred nekaj leti odrinili, mlajši pa so preveč zaposleni z drugimi stvarmi. Delegatski sistem ne deluje najbolje, prav tako je slaba udeležba na zborih krajanov, kadar ti obravnavajo splošno družbenopolitično problematiko.

Društvo upokojencev, turistično in športno-rekreativno društvo ter nogometna sekcija dobro delujejo. Zelo je obiskana knjižnica, ki je odprta dvakrat na teden. Predvsem mladi so postali njeni redni obiskovalci.

Pa še zanimivost: v rojstni hiši Jerneja Kopitarja v Repnjah bodo v roku dveh ali treh let organizirali slavistični tabor za vso državo ali celo v mednarodnem merilu. Financirala ga bo Kulturna skupnost Slovenije, udeleženci pa bodo v celoti obdelali Kopitarjeva dela — tudi tista, ki jih ni dokončal, pa do sedaj še niso bila obdelana.

Sonja Nered

septolete® 

## V Vodicach uvedli ulični sistem

V Vodicach so uvedli ulični sistem, po katerem je naselje razdeljeno na 22 ulic, ki so poimenovane po krajevnih značilnostih. Središče naselja pa so poimenovali v Kopitarjev trg, po rojaku, slavistu Jerneju Kopitarju. Na priložnostni slovesnosti je v kulturnem programu sodelovala domača godba na pihala in folklorna skupina KUD »Oton Župančič« iz Sore.

